

# 男子抱放学娃跳江被传成见义勇为

该男子反悔获救,被抱走的六龄童溺亡,帖主自称没搞清真相

天涯网上,近几日热传重庆忠县一男子勇救落水男童未果,被死者家属打断了腿。昨日,忠县宣传部称:该县警方查清,该男子当时是抱着小孩跳江,导致小孩死亡。男子跳江后被救起,并没有人打断他腿。目前,男子已被警方控制。

## 网帖:救人不成被打伤

11月8日,天涯重庆论坛上,网友jiusui转帖称,几天前,该县一名小孩在家人陪同下,到长江边玩耍,不慎坠江。一名路过的男子发现,立即跳进刺骨的江水中,营救小孩。江水太深,男子未能救起小孩,他在江中沉沉浮浮,险些丧命,最后路过的船只发现,男子才被救起。此后,死者家属却称男子故意将小孩推下水,并将见义勇为的男子的腿打断。

帖子发出后,有网友反驳说,此事系造谣,不要乱传播。但更多的网友却相信该男子是救人不成却挨打。天涯、百度贴吧的众多网友评论,比较典型的有如下两条,“好人遭恶报,让人寒心”、“如果人家真的是好心帮你,你咋个就嫩个忍心冤枉人家?”

## 真相:抱他人小孩跳江

前晚,记者联系上天涯上转发此帖的忠县人。他称,此事在忠县闹得沸沸扬扬,坊间传有多个版本:有说男子舍己救人的,也有说他是抱着小孩跳江的,他自己也不明真相。昨天,忠县宣传部称,前天下午,县政府新闻办通报此事的调查结果显示,事件发生后,该县高度重视,警方进行了深入调查。被传见义勇为的男子姓田。通



田某抱着六龄童跳江示意图

报称,11月4日下午约4:35,田在滨江路上,意欲跳江。此时,6岁男孩申林(化名)从某学前班放学。小申林独自一人,走在接他回家的奶奶前边。田突然上前,抱起申林,跳入江中。

江水冰冷,田清醒过来,放弃自杀念头,但此时,他已松手放掉了申林,申林被江水夺去生命,田被清漂船救起。

## 供述:怕自己死得孤单

通报还称,田某24岁,是该县新生镇人。田某被清漂船救起后,被警方控制,并没被死者家属打断腿。田称,出事前,他工作和学习压力大,曾到医院就医,与父母住在县城老车站附近。

“在这期间,我觉得很压抑,就想自己去死算了,但我一个人去死又觉得害怕和孤单。”田向警方供述,“大约在

10多天前,我就想到去抱个小娃儿跳江,让小娃儿陪我一起死。”11月4日,田吃过午饭,便到滨江路老公安局一带等候,直到申林出现,惨剧发生。警方经调查还证实,2007年底,田某曾患精神分裂症。忠县人民政府还称,前天早上,小孩的遗体在下游500米处被发现,随后被打捞上岸。前天下午,经县委政法委、县公安局、县人武部、县信访办等部门协调,犯罪嫌疑人田某与被害方就民事赔偿事宜进行了协商。

## 探访:被网友误伤心痛

昨晚,记者联系上小孩子的姑父张先生。张称,小孩的奶奶力永书年约60岁。她说,事发当天,她还带着别人的两个小孩一起回家。当时,孙子在她前边,相距约2.5米。田某离

其孙约两米,当时田两步跨上前,抱起其孙子,随后跳下十多米高的河堤。

张先生说,事故发生后,周围只有一个挑蜂窝煤的人。这名目击者没有看到田抱着小孩跳江,但看到田与小孩在江中,相隔不到两米,男子并没有施救。

张还称,小孩很可爱,逢年过节,他都要给小孩买点东西。小孩总是甜言蜜语,还总喜欢爬上他的膝盖,让他抱着他。他还说,由于目击证人少,才导致网民误会。小孩的父母在失去儿子之后,又遭不知真相的网民谴责,更加心痛,不愿接受采访。

## 短评:被网络扭曲的悲剧

儿子放学路上被人抱走“陪葬”,家人还沉浸在巨大的失子之痛中,网上却传出相反的信息,抱走小孩一起跳江的男子,竟成了被死者家属打断腿的见义勇为英雄。即使发帖者无恶意,但颠倒黑白的帖子,却让网民被误导,发表一些偏激的言论,加重了死者亲人的心理负担与悲痛。网络在信息传播、甚至舆论监督中发挥着越来越重要的作用,但其负效应也很明显,相对自由的环境,导致网络信息发布鱼龙混杂,让人难辨真伪。以本篇新闻为例,要不是当地政府及时公开通报了案情,那么冤死小孩的亲人还在被网民谴责,这是多么可怕的事实。

点一个发送键,有可能伸张了正义,但也可能误伤无辜。在此,提醒网民们,面对未经证实的网络传言,请擦亮眼睛,慎下结论。据《重庆商报》

## “范跑跑”成小食品逃命漫画上包装

“5·12”地震中抛开学生自顾逃生的“范跑跑”,在民众的谴责中差点被口水淹死。重庆渝北一食品厂老板为让范跑跑事件深入人心,将小食品取名为“范跑跑”,并将其逃命的漫画印在包装上。不过,“范跑跑”的销量并不好。

昨日下午,南岸区弹子石老街,两名小学生从街边的副食摊上各买了一包面制小食品,这种5毛一包的面制小食品名叫“范跑跑”。



小食品“范跑跑”

品取名“范跑跑”和配套漫画,都是自己的创意。“生产‘范跑跑’袋装食品,除了搞笑,就是要让人们加深对范跑跑的印象,让他永远臭名昭著。”

之前,家人担心这样做会惹出“侵害他人名誉”官司,该老板胸有成竹地说,自己早就想好了,因为范跑跑没具体指哪个“鬼大爷”,任何人都找不到自己。他笑说:“我巴不得打官司,正好我也借此出出名。”

“原以为这个创意会火一把,结果并不理想,可能是人们对它本身已很排斥了。”该老板说,他一共生产了一万个“范跑跑”包装袋,但因销量不好,卖出六七千袋后再没生产。

据《重庆晚报》

## 怪小偷多处作案 专偷不值钱杂物

河南登封一“怪偷”,家有存款数万元,却经常入室行窃。偷一些螺丝刀、扑克牌,甚至连别人用过的半块香皂、半管牙膏以及准备卖掉的旧书本、废报纸和矿泉水瓶等也偷。家人怀疑他患有“偷窃癖”。



偷的全是不值钱的东西

在外面的饭店吃饭,他每月的工资都存在银行里。”

今年5月,何帅强无意中推开弟弟房间的门,大吃一惊,屋子里很乱,简直像是废品收购站,废报纸、旧书、矿泉水瓶啥都有。何帅强问过父母后才明白屋子里的东西,全是弟弟下班半路顺手牵羊偷来的。

由此,何帅强分析,弟弟确实有偷盗癖。即使他偷了能卖的东西后,也根本没有销赃,只是在四下无人时,打开柜子看看这些物品,样子很满足。中华医学会儿童精神病专家解释,偷窃癖属于意志控制障碍范畴的精神障碍。据《河南商报》

## 金属棒贯穿太阳穴 女工自行将其拔出

11日18时许,哈尔滨平房区一汽车配件加工厂车间内,一名女职工在干活时头部被一根金属棒从太阳穴处贯穿。

据了解,11日18时许,齐塑汽车饰件有限公司的一楼生产车间内,一名40岁左右的中年女工正在生产汽车饰件时,被一根中指粗细的车床部件从头部左侧太阳穴处贯穿头部,顿时鲜血直流。同事立即拨打了急救电话,“120”救护车迅速赶到现场后,发现机床部件很难拆解,又紧急拨打了119电话,请求支援。18时30分,开发区消防中队迅速赶到现场,并对现场细致勘察后,对

车床进行拆解。此时女工从头部贯穿的伤口处渗出的血迹已经布满整个面部,凝固的血渍使她无法睁开双眼。一名消防队员双手紧握金属棒保持稳定,另一名消防队员对机床在保持稳定的情况下尽快地对机床螺丝进行拆解。30分钟后,穿过头部的金属棒部分与整体机床已经分解,不过就在此时,由于金属棒穿过头部剧痛难忍,该女工在走上救护车前突然将贯穿头部的金属棒自行拔出,霎时,鲜血喷涌。截至发稿时,伤者正在医大二院抢救。

据《新晚报》

## 强奸嫌犯飞车逃窜时速150公里 33名特警27分钟截获



嫌犯被抓获

“快闪开!”一辆警车急速行驶,刺耳的警笛声呼啸而过,扩音器里不断传出警告路人闪开的声音。警车前面,一辆丰田霸道车,正快速地穿梭在马路上的车流之间。11月11日13时30分,警察与嫌犯王某在吉林市区内上演了一场“极速狂飙”。

## 强奸嫌犯驾车飞驰

13时30分左右,正是市区内车流高峰期。而一辆从永吉方向开过来的丰田霸道车的速度已经超过每小时150公里,车内是一起涉嫌两起伤害及强奸和两起伤害罪的重犯王某。

“保证人民生命安全,务必把嫌疑人的车辆控制在远离人群的地点。”吉林市委常委、政法委书记、公安局长贺电在接到永吉警方报告后立即下达“群众安全第一”的指示。

## 33名特警设三道防线

公安局特警支队在第一

时间内组织了33名特警警力分乘14辆警车,火速集结组成战斗小组。在吉林市毓文中学门前、临江广场附近、南山街与吉丰路交叉路口、邓小平广场周边、龙鼎集团公司及滨江路等路段部署了三道防线。

## 男子把警车撞开

“刚接到上级指示,我们就发现了嫌疑人驾驶的车辆。”吉林市特警四大队杨立群队长说,当时他正在路上巡逻,突然发现了那辆嫌疑车。发现嫌疑车后,他和民警立即驾车靠近嫌疑车辆。“停车,我是警察。”杨队长掏出枪来,对准了驾驶室的侧面挡风玻璃。可是霸道车并没有停车,而是加速将警车远远甩在后边。

13时50分许,在警方发现嫌疑车辆后,霸道车又沿松江西路高速逃窜。警车在霸道车后急速追赶,一路呼啸而过。此时警方已经在其他路段布置好路卡。

嫌疑车辆见此路行不通,

被迫改道驶向临江大桥,随后进入恒山西路附近的一个小区内。两辆警车马上堵住小区通路,民警下车准备对嫌犯进行抓捕。当嫌犯驶入小区后,发现小区没有出路,于是又掉头疯狂地向民警撞来,民警躲过后,霸道车径直撞向堵在路上的一辆警车,将警车撞出10多米远,随后又驾车逃跑。

杨队长说,一出小区就看到前来支援的其他警车已经赶到。嫌疑车辆又被迫向三亚路逃窜。

## 男子弃车逃跑

13时57分,嫌疑车辆被迫逃到三亚路后,被前面荷枪实弹的民警阻挡,只好拐入一工地内,因车辆无法通行,嫌犯弃车逃跑,随后赶来的民警也下车追赶。

据民警介绍,在大约跑出2000多米后,嫌犯突然转身,企图抵抗,赶上来的三名民警飞身将其扑倒。至此,这名一路驾车狂奔36公里的嫌犯被抓获。

据介绍,2008年7月,永吉警方接到两名女子报案,她们曾多次遭同一伙人强奸、轮奸。警方在展开调查后,已经抓获两名嫌疑人。王某及另外3人一直潜逃在外。11月11日上午,永吉县公安局获得重要线索,犯罪嫌疑人王某出现在口前镇。警方组织了大批警力对其实施了抓捕。不料,犯罪嫌疑人王某疯狂驾车出逃,于是出现上述一幕。在王某被抓当日,其另一同伙也被警方抓获。

据《东亚经贸新闻》

## “天下无贼”上演真实版 女孩丢手机大哭 三小偷心软归还

手机街头被盗,女孩急寻无果嚎啕大哭。搞笑的是,没走远的小偷竟被哭声触动,回头还了手机,还千叮咛万嘱咐女孩,以后要防小偷。前日上午11时许,在武汉青山红钢城上演了一出汉版的《天下无贼》。

家住武钢老年公寓的卢慎乐老先生介绍,当日上午11时许,青山红钢城红钢3街13街坊的红利快餐店门前,挤满了前来打饭菜的学生和附近居民。“当时很多人挤在摊前,突然,一名学生模样的女孩焦急不已四处张望,像是丢了什么东西。”卢慎乐老先生回忆,女孩急匆匆地向附近店面老板和市民询问:“我的手机被偷了,有没有看到?”大家都纷纷摇头。这时,女孩的脸色大变,蹲在路边嚎啕大哭。几名市民上前询问,她哽咽着说:“我先前打饭的时候,几个人在背后挤来挤去,手机肯定是被他们偷了。”

女孩的哭声惊动了快餐店隔壁的陈芝编织店老板陈女士,她听市民议论后得知了一切。“我当时也出门观望,接着,有3名男青年也走进店内观望,他们看着不远处嚎啕大哭的女孩子,不时轻声嘀咕着。”陈女士告诉记者,突然,其中一名身穿红衣的男子跑到女孩面前,掏出一部手机递到她手中。“女孩接过手机后愣了一下,那名男青年还和她说:‘以后莫把手机放在外面的口袋里了,放到裤子荷包里,或者里面的荷包里,安全些。’”

附近居民纷纷议论,“女孩哭得真可怜,小偷还是良心发现了啊。”

据《长江商报》